Szybka powtorka przed egzaminem

W materiatach na dzis: WhasnoS$ci figur geometrycznych na plaszczyznie i
wielokaty.
Zadanie 1

Na rysunku przedstawiono réwnoleglobok 4 BCD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposrod podanych.
Kat BAD tego rownolegloboku ma miare

A. 40° B. 60° C. 80° D. 1207
Zadanie 2
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wsrdd wszystkich takich trojkatow, ktoryeh dhugosdei dwaoch bokéw sa rowne 5cem 1 9 em,
istnieje trojkat, ktorego trzeci bok ma dhigosé
A 3cm B.4cm C.8cm D.15cm

Zadanie 3
Bok szeéciokata foremnego ma dhugoéé 12 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe,

Dlugosé kazdej z krotszych przekatnych tego szesciokata jest réwna
12\5 cm.

Pole tego szedciokata jest rowne 21643 cm?. P F




Zadanie 4
Na rysunku I przedstawiono blat stohu, ktéry ma ksztalt sze$ciokata 1 podano niektére jego
wymiary. Szedciokat tworza dwa przystajace trapezy rdwnoramienne zlaczone dhuizszymi
podstawami. Powierzchnie blatu stolu powiekszono, dodajac prostokatna wkladke, w taki
sposob, jak przedstawiono na rysunku II. Dlugosé krétszego boku wkladki jest réwna 0,54 m.

0,54 m
r 0.6m
P
Rysunek I Rysunek II

Uzupelnij ponizsze =zdania. Wrybierz odpowiedZz sposrod oznaczonych literami
AiB oraz odpowiedz sposrod omaczonych literami C i D.

Powierzchnia blatu stotu przedstawionego na rysunku I jest réwna B :
A. 036 m’ B.0.72 m’

Obwadd stolu przedstawionego na rysunku II jest wigkszy o n od obwodu stolu
przedstawionego na rysunku L.

C.1,08m D. 3,08 m

Zadanie 5

Bok kwadratu ma 12 cm. Kazdy z bokéw kwadratu podzielono na 3 rowne czesci.
Sasiednie punkty podzialu polaczono odcinkami i otrzymano o§miokat. Oblicz pole tego
osmiokata. Zapisz obliczenia.

Zadanie 6

Promien 04 okregu o Srodku w punkcie O ma dlugosé¢ 5 cm i tworzy z cieciwa 4B kat
o mierze 45°. Oblicz dlugo$¢ cieciwy 4AB. Zapisz obliczenia.




Zadanie 7
Dany jest tréojkat ABC. Punkt D jest srodkiem boku BC.

Uzasadnij, ze odcinek laczacy wierzcholek 4 z punktem D dzieli ten tréjkat na dwa
trojkaty o jednakowych polach. C

Zadanie 8

Pole rombu jest réwne 96 cm”. Dlugo$é jednej z jego przekatnych stanowi 0,75 dlugosci
drugiej przekatnej. Oblicz obwod tego rombu. Zapisz obliczenia.



